



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

多久能从起火公交脱困?  
不慌不忙三秒钟  
一急一晃十几秒



本报讯(记者 张华 通讯员 韩彦 文/图)正乘坐起火冒烟的公交车,多长时间能脱困?专业人士解答:不慌不忙三秒钟,一着急一乱,十几秒也出不来。4月11日,国网郑州供电公司与郑州宇通客车联合开展安全交流活动。

在联合安全演练环节,供电公司员工在宇通公司专业人员的指导下完成了破窗实验、大型客车灭火演练、客车火灾撤离演练等内容。

“遇事别慌张!千万别慌!”在演练中,宇通公司的专业人员一再强调,遇到危机情况,心态要稳,也许三秒就可以完成自救,在慌乱中却要十几秒,耽误宝贵的逃生时间。

## 我省印发中小学安全“十必须十不准”

本报讯(记者 张亮)守护校园安全,河南省教育厅日前印发《河南省中小学校安全“十必须十不准”》,进一步规范全省中小学校(含幼儿园、中等职业学校)安全工作。

具体内容包括:

必须明确岗位安全职责,定期落实岗位安全专业培训,不准出现失职、渎职行为。

必须按规定开展好安全教育课及有关活动,不准挤占、压缩安全教育时间。

必须健全安全风险预案,不准开展未经批准、没有应急预案的大型活动或集会。

必须保障师生身心健康,不准出现欺凌和暴力等不法行为。

必须每天巡查校园及周边环境,不准漏报、瞒报安全隐患。

必须严格执行火、电、气及危化品的管理规定,不准违规操作使用。

必须每天检查食品卫生并落实值班负责人陪餐制度,不准有“三无”、过期、变质食品。

必须保障车辆安全,不准使用无资质的车辆及驾驶人员,杜绝出现不正规校车接送学生等行为。

必须守护“校园净土”,不准商业广告、商业活动、有害APP和毒品等进入校园。

必须设置党务校务公开栏,不准暗箱操作、不公开透明。

据悉,省教育厅将把“十必须十不准”制成挂图,免费发放到中小学校,各学校要把挂图张贴到醒目位置,便于师生学习掌握,自觉令行禁止。

# 电缆线垂落影响交通 巡防队员托举保畅通

本报讯(记者 汪永森 通讯员 田书峰 文/图)4月12日早高峰,一辆大巴车挂断了黄河路上的线缆,垂落的线缆引发交通拥堵,热心人一番托举捆扎保证了道路通行。

8时10分许,正值早高峰时段,一辆豪华旅游大巴车经过黄河路黄河北街交叉口时,因车身较高挂断了上方的线缆,大部分的线缆和红绿灯的电缆垂落在斑马线上空,导致路口交通拥堵。

南阳路巡防队员王志渊、桑云涛、王立钧发现问题后,立即拨打12319城建服务热线反映情况,随后又化身“托举哥”当起了交通疏导员。

巡防队员指挥车辆小心通过时,一辆83路和一辆23路公交车停在了路口,车长爬上车顶与巡防队员合作,将垂落的线缆临时捆扎起来,暂时保证车辆能够通行。

巡防队员和过路车长主动上前缓解交通拥堵,也让过往群众纷纷竖起大拇指点赞。



## 边坐地铁边学消防知识 消防主题专列亮相地铁1号线



本报讯(记者 汪永森 文/图)4月12日,由郑州市消防救援支队联合郑州地铁集团有限公司设计制作的河南省首列消防常识地铁专列正式开通,该专列将投入1号线为普及消防安全常识,提升全民消防安全意识发挥作用。

消防常识专列的设计理念,是将防火、扑救初期火灾、火灾逃生三大类消防知识图文并茂地融入了地铁车厢四周,包括拉手、刊版、地贴、PIS屏等每个角落,让每一位乘客在乘坐列车的同时,潜移默化学习了消防常识,接受一次消防安全“培训”。

## 市中招理化生实验操作开考 做哪张试卷,考前抽签决定

本报讯(记者 赵文静 张影)4月11日至14日是郑州市区2019年中招理化生实验操作考试的时间。52531名在籍初中毕业生报名参加考试,考试按三科共30分计入中招总成绩。

### 严格考试流程 考试时间15分钟

“考生入考场前15分钟,由检录人员按报名序号依次点24名考生排队,由考生本人抽签定考场、定座号、定试题,严禁代抽或多抽。检录人员将考生所抽签号登记在检录登记表和准考证上。”市教育局教学研究室副主任孙红保介绍说,考生按签号所代表的考场、座号,随领考员进入考场对号入座。考生抽签后,不得擅自离开领考员,不得对换签号,否则取消考试资格。

开考信号发出后,考生开始操作,考试时间为15分钟。考生须遵守考场纪律,不得离开考场。距离考试结束还有3分钟,主监考会提醒时间。

按照要求,考试后,考生不得带走试卷等有关物品,不得以任何理由参加两次实验考试,如查出重复考试者,考试成绩按零分计算。

### 多次随机 一对一监考

今年,理化生实验操作考试继续由河南省教育厅统一命题,统一制订评分标准。

所用试题是从全省统一命题的四个单元试题中随机抽取两个单元组成一套试题,作为我市中招实验操作考试试题。考生进哪个考场,考生在考试前15分钟,自己抽签后才能决定。在每个考场,考生做哪张试卷,这也要由考生在考前抽签决

定。通过“多次随机”的方式,力避人情干扰,使理化生实验操作考试在安宁、公平的环境中进行。

由于理化生实验操作考试的特殊性,考试采取“一对一”的监考方式,每个考场24名考生,24名监考员。除此之外,每个考场配备主监考1名,副主监考4名,四个考点共有32名主监考,128名副主监考、832名监考员。据介绍,为了提高监考教师素质,市教育局组织理化生教研员及部分高水平的理化生教师制定了详细的评分细则,组织了培训,每个考点学校已于4月9日、10日,利用两天时间,组织多轮次的模拟考试,确保监考教师在评分时做到标准统一,给分有理,扣分有据,公平公正。